

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

*Анашкина Светлана Викторовна,
директор МБОУ «Переснянская СШ»,
учитель русского языка и литературы
Починковского района Смоленской области*

В ноябре прошлого года Смоленская область лишилась прекрасного учителя, награжденного нагрудным значком «Отличник народного просвещения РСФСР» – **Журавлевой Галины Михайловны**. Выпускница небольшой школы Починковского района смогла стать путеводной звездой для целых поколений учеников Переснянской школы.

Первоначально Галина Михайловна работала старшей вожатой в Полянской начальной школе, потом – учителем начальных классов, но всегда мечтала быть учителем русского языка и литературы. Ей сложно было сразу получить высшее образование – обычная девушка из деревни, но она не сдавалась. Отучившись в педагогическом училище, Галина Михайловна устроилась в Переснянскую школу, потом поступила в Смоленский государственный педагогический институт на заочную форму обучения.

Наша встреча не состоялась бы, если бы не тяжелые и смутные девяностые годы.



Журавлева Галина Михайловна

Мне пришлось переехать в Смоленскую область в 21 год. Совсем еще молодая девушка – я только окончила университет! Я сразу устроилась работать в школу, но часы русского языка мне дали позже.

В первые годы работы в школе я, недавняя выпускница университета, сталкивалась с трудностями. Многие из своих ошибок или недочетов я даже не понимала, потому что не хватало необходимого опыта. Сейчас у меня уже учатся дети моих выпускников, они уверены, что я смогу научить их детей, как научила когда-то их самих. Но я точно знаю, что именно пример Галины Михайловны помог мне раскрыть мой потенциал учителя.

Однажды, когда я уже вела русский язык в 5 классе, Галина Михайловна пригласила меня на свой урок в параллельный класс. Это был урок обобщения по теме «Синтаксис» за 5 класс. Как замечен был ее профессионализм! Она не просто давала материал, но и была бесконечно увлечена им, любила свой класс. Я поняла, что в своей работе очень опиралась на теорию, а хороших результатов можно было добиться еще и используя схемы разборов, алгоритмы действий. Галина Михайловна очень много внимания уделяла им, что помогало ученикам увидеть материал сжато, наглядно. На том уроке я сама научилась использовать схемы, читать их правильно. Сколько труда стояло за ее выверенными, точными уроками, а ведь жизнь в деревне не была простой, на этой женщине держалось и огромное хозяйство – пасека, три коровы, домашняя птица. У Галины Михайловны получалось и донести материал во всех его тонкостях, и отработать его практически. Она подходила к делу творчески – именно это отличает настоящего, прирожденного учителя.

Помимо профессионального мастерства, Галина Михайловна отличалась красотой души. Нет, она не была «романтической натурой», наоборот – ее жизнь требовала от нее ответственности и усилий. Но она всегда была открыта для добрых поступков. Она осознавала общественное благо как свой долг. В эти сложные для всех девяностые годы Галина Михайловна смогла оставаться человеком и старалась помогать оставаться человеком другим.

История, научившая меня многому, связана с трудной работой классного руководителя. В школе были два ученика, которые были абсолютно не заинтересованы в обучении, один учился в моем классе, другой – в классе Галины Михайловны. Много раз поднимался вопрос о том, что их необходимо отчислить, но каждый раз Галина Михайловна старалась отстоять

своего ученика на педагогических советах, совещаниях. Она ненавязчиво объясняла ему важность получения аттестата, старалась найти подход. Только через много лет, уже будучи молодым мужчиной, тот ученик осознал, какую большую работу она провела. Сейчас он работает на ТЭЦ – важная работа, требующая ответственности. Именно Галина Михайловна не допустила падения человека, потери человека из-за детской беспечности. Она обеспечила ему шанс на будущее, помогла не пропасть в той нелегкой жизни.

Это лишь некоторые эпизоды из моих воспоминаний о человеке, ставшие примером жизни настоящего Учителя. Ее жизнь можно описать одной очень знаменитой фразой А.П. Чехова. В ней действительно все было прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли.

ИСТОРИЯ МБОУ СШ № 1 Г. СМОЛЕНСКА

**ИСТОРИЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 1
г. СМОЛЕНСКА**

1 сентября 1940 года средняя школа № 1 города Смоленска гостеприимно распахнула двери для первых своих учеников. Это было важным и волнующим событием для жителей района Рачевки. Школа-десятилетка! Об этом в те годы можно было только мечтать. Сегодня наша школа – одно из старейших учебных заведений Смоленска. За все время через школу прошло очень много учеников и многие из них достигли определенных успехов. Все их достижения стали возможны благодаря высокому профессиональному уровню членов педагогического коллектива.

Прочневина
Наталья
Александровна
директор школы

РАБОЧИЙ ПУТЬ
ОРГАН СМОЛЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 163 | Вспаравель, 1 сентября 1940 года | Цена 20к.

Прекрасный подарок
Новая школа по улице Первого мая в Смоленске только три дня тому назад вступила в строй.
Прекрасное четырехэтажное здание было построено в течение 4,5 месяцев. Завтра оно примет в свои стены тысячу учащихся...
Вчера в новой школе шли последние приготовления и уроки. Одних только новичков принято 110 человек

1940 – 2016

ГАУ ДПО «СМОЛЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ» | 2-й этаж | МУЗЕЙ ИСТОРИИ СМОЛЕНСКА

http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Vistavki/Virtual_school-1.php